



見報當日，林奮強在出席一公開活動時即場播放該論壇的錄音。

屈林奮強歧視 報評會譴責《蘋果》

報道與事實不符 違《專業操守守則》表證成立

《蘋果日報》於2013年1月13日在頭版刊出「放假演講 口沒遮攔 林奮強：我歧視新移民」的報道，聲稱林奮強在1月10日主持「香港黃金五年（2010-2014）盛衰關鍵」閉門論壇時，談及貧窮與「新移民」引發的住屋問題，「暴露尖酸刻薄真面目」，「你哋都見到好多新移民落嚟香港，新移民來港之後申請唔到公屋，咪唯有住劏房，劏房因而應運而生。香港人係好多（住屋）需求，有屋住，所以我係完全歧視新移民」。

重播錄音揭《蘋果》「你哋人」

林奮強同日在出席一公開活動時即場播放該論壇的錄音，證明「我從來沒有說過歧視新移民」。據該段錄音，林奮強當時說自己「完全不是歧視新移民，來到香港，法律上是香港人，就是一等公民」，批評《蘋果日報》報道失實並表示遺憾。《蘋果日報》同日抽起了該報網站的有關報道，該報總編輯張劍虹於同日傍晚在網站的即時新聞中刊出聲明，承認有關報道出錯，並向林奮強道歉，但就聲稱只是負責採訪的記者「聽錯」。不過，有心水清的網民質疑，該報「動新聞」在播出該論壇的偷拍片段，就「巧合」地沒有「所以我係完全歧視新移民」這一句。

報評會早前接獲17宗有關《蘋果日報》該段報道的公眾投訴，指報道嚴重與事實不符，投訴人認為，《蘋果日報》於頭版報道林奮強的言論，曲解並錯誤演繹新聞材料，向社會大眾傳播失實及錯誤的訊息，嚴重違反傳媒專業守則，更對傳媒公信力產生不良影響。

限期過後《蘋果》沒回應

報評會根據附例，按既定程序處理投訴，經過審議，認為《蘋果日報》的有關報道違反守則，並去信要求《蘋果日報》回應，但在限期過後，該報仍未回覆該會。

經研究後，報評會執行委員會認為，根據林奮強公開的論壇講座錄音判斷，該報道明顯與事實不符。林奮強在錄音中表示「我完全唔係歧視新移民，嚟到香港嘅，法律上係香港人，就係一等公民。」該會認為根據該發言的上下文理解，應該可以清楚明白其本意並非指「歧視新移民」。該報道違反了該會《新聞從業員專業操守守則》第一條，是以投訴表面證據成立，因此報評會裁決對《蘋果日報》作出公開譴責，但留意到《蘋果日報》在短時間內更正了錯誤報道。該會希望新聞工作者要注重專業操守，共同維護傳媒公信力。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港報業評議會昨日公開譴責《蘋果日報》刊登標題為「放假演講 口沒遮攔 林奮強：我歧視新移民」的失實報道，認為此等行為違反了《新聞從業員專業操守守則》的第一條，即「新聞從業員應以求真、公平、客觀、不偏不倚和全面的態度處理新聞材料，確保報道正確無誤，沒有斷章取義或曲解新聞材料的原意，不致誤導大眾」。

澄清有賣假酒 唐英年保留追究權



「尋味之旅：唐英年窖藏珍釀」被質疑部分拍品為假貨，唐英年昨日發聲明批評有關指控全無根據。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港多份報章日前報道指，香港佳士得早前舉行的「尋味之旅：唐英年窖藏珍釀」拍賣，被人公開質疑其中部分拍品懷疑為假貨。唐英年昨日發表聲明，批評有關指控全無根據，涉及虛假聲稱，他會對一切無根據的指控保留法律權利。

美律師發信質疑假貨

據報，美國洛杉磯律師Don Cornwell在香港佳士得「唐英年窖藏珍釀」拍賣當日，在一網站展示一封他向佳士得國際名酒部主管David Elwood和FBI（美國聯邦調查局）發出的

的一封信，質疑唐英年有部分紅酒拍品疑為假貨，包括原定於首日拍賣的6公升裝、價值達70萬元，但其後退出拍賣的1971年DRCLaTache等。當時，佳士得其後回應指，該行已確認拍品的真實性，撤回拍品只是出於謹慎。

唐英年昨日發表聲明，強調自己對於酒的出處一向非常小心和注意，是次拍賣的藏品都是從可靠來源買入，並有正式紀錄，有關酒莊也沒有對該批酒提出質疑，實無理由去質疑其來源，並表示會對一切無根據的指控保留法律權利。

CY信港台問題可內部解決

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）署理廣播處處長施永達未能「坐正」，多份報章即披露了港台內部會議的部分內容以至電郵，質疑廣播處處長鄧忍光「干預編輯自由」、「政治施壓」等，施永達更要求立法會引用特權法調查。特首梁振英昨日傍晚在北京被問及有關問題時指，最近發生的事，是港台的內部問題，「我相信港台內部應該可以處理好」。商務及經濟發展局局長蘇錦樑則認為，大家坦誠溝通，是最有效解決問題的方法。

蘇錦樑：坦誠溝通解決問題

就港台近期爭議，蘇錦樑昨日在回應記者提問時表示，港台是香港的公共廣播機構，其編輯自主經《港台約章》釐定，特區政府非常尊重港台的編輯自主，而對港台個別員工及公務員的升遷，當局已經有行之有效的既有機制，他不會過問，也沒有在這方面給予任何壓力。

他說，不相信所謂政治壓力或政治任務之說：「我覺得最重要的是，每一件事，無論是港台或其他機構，最重要是溝通，大家坦誠溝通，是最有效解決事件的方法。」

被問及當局會否考慮未來不再委任政務官（AO）任廣播處處長時，蘇錦樑說指出特區政府上一次公開招聘廣播處處長，最後找不到合適的人選，結果由一位政務官出任廣播處處長的職位，而由政務官出任廣播處處長的職位不是常設的機制。

周刊爆工會有「幕後黑手」

另外，親反對派的壹傳媒集團屬下的《壹周刊》昨日刊出報道，指已於2006年退休的前廣播處副處長吳錫輝，在接受該刊訪問時承認近月不斷與港台員工「傾談」，更擔任了港台工會「反鄧忍光行動」的「軍師」，細數到員工代表在會面記者時的排位也經過他的「精心安排」，更聲言審計署過去多次批評港台賬目混亂，甚至有員工被控詐騙並被判罪成，都是政府「殺」港台的「陰謀」，又承認前廣播處處長張敏儀也「做定熱身，隨時出來撐場」。

報道又引述港台消息人士指，港台員工已成立「心戰室」對抗政府，並會發動「所有網絡」爭取公眾關注，又承認是港台內的「有心人」，在施永達未知能否「坐正」的情況下發難，向傳媒發放對方「熾燬」的消息，而高調提出要求立法會引用特權法調查事件，「不重視結果，只重視過程」，「好似鍾庭耀事件聆訊咁，就算控辯雙方各執一詞，控方提出的版本起碼炸到對方重傷」。



一部摘除「貧油帽子」的故事

鐵人王進喜

Iron man Wang Jin Xi

導演·編劇：馬岱山

出品：長春電影制片廠、大慶市天地人合影視文化傳媒有限公司

影藝戲院 Cine-Art House 永樂 今日上映



蒙古民樂音樂會

來自大草原牧民家庭的青年演奏家 別具特色的馬頭琴演奏和呼麥演唱

4月29日 星期一 晚上8時 葵青劇院黑盒劇場 \$220 (不設劃位)

4月30日 星期二 晚上8時 上環文娛中心劇院 \$220, 150

www.lcsd.gov.hk/cp

節目包括長調《清涼的山峰》、呼麥《祭祀送》、科爾沁民歌《東山哥哥》、馬頭琴曲《黑駿馬》、蒙古民歌《故鄉》及原創歌曲《回鄉》等

門票現於城市電腦售票網發售 信用卡電話購票 2111 5999 網上訂票 www.urbtix.hk 節目查詢 2268 7321 票務查詢 2734 9009

演出者 科爾沁樂隊 博爾金夫 吉日嘎拉 呼利興安 哈斯巴根 (呼麥/馬頭琴) 阿拉騰嘎日迪 (蒙古琵琶) 寶音 (鼓) 科爾沁姐妹 烏吉斯古楞 阿木古楞 (演唱)

門票現於 城市電腦售票網發售 信用卡電話購票 2111 5999 網上訂票 www.urbtix.hk 節目查詢 2268 7321 票務查詢 2734 9009

文化節目組